

VI. Глава Церкви

1. Когда реформаторы однажды увидели Церковь, им было легко увидеть и Главу Церкви. Когда Уиклиф, Милич, Матей, Гус и Иероним увидели Церковь в Писании, им не составило труда увидеть, что Римская Церковь - это бесконечное самозванство, которым она является.

Христос - видимый глава

- 1. Затем им было не так же трудно понять, чтобы кто-либо, кроме Божественного Христа был Главой Церкви. Поэтому, сказал Уиклиф:
- «Церковь не нуждается в видимой главе. Пока Христос на небесах, Церковь имеет в Нем лучшего Папу. И это расстояние не мешает Ему совершать Свои дела: ведь Он обещает, что будет с нами всегда до конца мира. Мы не смеем ставить две головы, чтобы Церковь не стала чудовищной. Поэтому одна только Голова достойна доверия»
- 2. Гус сказал: «Христос является вседостаточным Главой Церкви: как Он доказал в течение трехсот лет существования Церкви, и даже дольше, в течение которых Церковь была наиболее процветающей и счастливой...

... Почему бы Христу не быть более присутствующим в Церкви, чем Папа Римский, который, живя на расстоянии более восьмисот миль от Богемии, не мог сам действовать непосредственно на чувства и движения верующих в Богемии, так как это обязан делать Глава? Христос, восседающий одесную Отца, должен обязательно управлять воинствующей Церковью как ее Глава. Христос может лучше управлять Своей Церковью... без таких чудовищных верховных глав. Только Он один является надежным, неизменным и достаточным прибежищем для Своей Церкви, чтобы направлять и просвещать ее. Это не вредит Церкви, но приносит ей пользу, что Христос больше не является в ней видимым образом: поскольку Он Сам говорит Своим ученикам, а значит, и всем их преемникам. (Иоанна 16:7): "Хорошо для вас, что Я отхожу; ибо, если бы Я не уйду, Утешитель не придет к вам; а если уйду, то пошлю Его к вам". Из этого очевидно, как свидетельствует сама истина, что это было для воинствующей Церкви спасительно, что Христос должен был вознестись от нее на небо: чтобы Его более длительное телесное и видимое присутствие на земле не повредило ей»

3. В Лейпцигском диспуте произошло следующее: «Доктор Экк: - Церковь воинствующая - это образ Церкви торжествующей. Но последняя является монархической иерархией, поднимающейся ступень за ступенью к единственному Главе, который есть Бог. Соответственно, Христос установил такую же градацию на земле. Каким чудовищем была бы Церковь, если бы она не имела бы главы?

<u>Лютер</u>.- Доктор прав, говоря, что у вселенской церкви должен быть Глава. Церковь должна иметь главу. Если здесь есть кто-то, кто утверждает обратное, пусть встанет! Это замечание совсем не относится ко мне.

<u>Доктор Экк</u>. - Если воинствующая церковь никогда не была без монарха, я хотел бы знать, кто этот монарх, если не понтифик Рима?

<u>Лютер</u>: - Главой воинствующей церкви является не человек, а Сам Иисус Христос. Я верю в это по свидетельству Божьему. Христос должен царствовать, пока не положит всех врагов под ноги Свои. Поэтому мы не можем слушать тех, кто хотел бы ограничить Христа Церковью, торжествующей на небесах. Его царствование — это царствование веры. Мы не можем видеть нашего Главу, и все же Он у нас есть»

Видимое становится невидимым

- 1. После Своего воскресения из мертвых Господь Иисус был здесь, на земле, сорок дней лично и телесно со Своими учениками, «виделся с ними». В течение этих сорока дней Он ходил со Своими учениками, Он ел с ними, Он говорил с ними. Он говорил с ними о «вещах, относящихся к Царству Божьему»: то есть о том, что касается Церкви (Деяния 1:3; 8:12).
- 2. Вне всякого сомнения, в течение этих сорока дней Церковь на земле имела «видимого Главу». И этот видимый Глава был ее собственным, истинным, единственным Главой: видимым образом с ней и в ней, уча и наставляя ее.

Почему Он не оставался со Своей Церковью до сих пор? Почему Он не оставался всегда видимым Главой Церкви?

- 3. Если в какой-либо степени или по каким бы то ни было причинам видимый глава был бы необходим, то Он должен был оставаться видимой Главой, пока Он был таковым: а не сделать этого, очевидно, означало бы лишить Церковь того, в чем она нуждалась.
- 4. Как видимый Глава, разве Он не мог бы руководить Церковью, как в мире, во всех ее делах? Разве Он не мог делать это из Иерусалима, пока Иерусалим был религиозным центром мира, а затем из Рима, когда Рим стал религиозным центром?...



- ... И разве Он не мог делать это бесконечно лучше, чем мог сделать любой папа, или король, или президент, или комитет, или совет, который когда-либо заседал в Иерусалиме, или Риме, или Лондоне, или Вашингтоне?
- 5. И все же Он не остался в этом мире как видимый Глава здешней Церкви. Но разве Он ушел, разве Он перестал быть видимым Главой Церкви здесь, чтобы дать это место и возможность людям, как папам или королям, или президентам, или начальникам, или комитетам или советам, чтобы они могли заниматься своими мирскими, политическими, фантастическими, суетливыми, греховными трюками?
- 6. Неужели Он так мало заботился о Церкви, которую Он возлюбил до такой степени, что отдал Себя за нее? Неужели Он так мало заботился о каждом отдельном человеке Церкви, когда каждого из этих людей Он любил до такой степени, что отдал за них Себя в муках креста?
- 7. Нет, нет, и еще раз нет: «...возлюбив Своих... Он возлюбил их до конца» (Иоанна 13:1)
- (Иеремия 31:3 «...Я возлюбил вас любовью вечной...»
- (Евреям 13:8 «...вчера, и сегодня, и вовеки Тот же».

- 8. В этой любви Он оставил небо и всю его славу и радость, чтобы быть с людьми на земле, потому что они нуждались в Нем. В этой любви Он оставался с людьми на земле до тех пор, пока они позволяли Ему оставаться. И когда люди не позволили Ему больше оставаться, но распяли Его на кресте, выгнав Его из мира после всего этого, всего через три дня, Он снова вернулся: вернулся к Своим, потому что они нуждались в Нем. Он был нужен им. И Он оставался там с ними сорок дней, когда в любую минуту Он мог отправиться прямо на небеса и остаться там во всей своей красоте, славе и радости.
- 9. Все это снова и снова доказывает, что по Своему собственному свободному выбору Господь Иисус предпочел бы быть на земле с нуждающимися людьми, чем быть на небе с совершенным Богом.
- 10. И все же, вопреки всему этому, Он ушел от того, чтобы быть видимым Главой Своей Церкви здесь. И это доказывает, вне всяких сомнений, что какой бы великой ни была нужда людей даже Его собственных людей в Его собственной Церкви никогда не может быть никакой нужды в Нем как видимом Главе Его Церкви здесь на земле. А когда нет нужды в Нем как в видимом Главе, тогда, вне всякого представления, никогда не может быть нужды в ни в ком другом. И Он ушел не для того, чтобы уйти, ибо Он сказал, «Не оставлю вас без утешения. Я приду к вам» (Иоанн 14:18).

- 11. Поэтому Его уход от того, чтобы быть видимым Главой Своей Церкви здесь, был только из-за нужды Его народа и Церкви здесь. Это еще раз подтверждает, что вместо того, чтобы Его народ и Церковь никогда не нуждались в том, чтобы Он был видимым Главой, их постоянная нужда была именно в том, чтобы Он не был таковым. И эта нужда Церкви в том, чтобы Он не был видимым Главой, была настолько велика, что она смогла преодолеть всё Его непреодолимое продемонстрированное желание быть здесь со Своим народом и Церковью.
- 12. Он не сказал, «Мне лучше уйти». Он не сказал, «Целесообразно, чтобы Я ушел». Но Он сказал, «Целесообразно для вас, чтобы Я ушел».
- 13. Поэтому Его уход от того, чтобы быть видимым Главой Своей Церкви или любого человека, был полностью от нашего имени. И поэтому Он сказал: «Но Я истину говорю вам: **лучше для вас, чтобы Я пошел**; ибо, если Я не пойду, Утешитель не приидет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам» (Иоанна 16:7)
- 14. И вот почему: «И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек, Духа истины, Которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его;...

... а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас будет. Не оставлю вас сиротами; приду к вам» (Иоанна 14:16-18).

15. То есть: Когда придет к вам Утешитель, Дух истины, то чрез Него и Я Сам приду к вам. Святой Дух приходит не для того, чтобы быть здесь отдельно от Христа, но чтобы принести нам личное присутствие Самого живого Христа. Как написано: «Укрепляясь силою Духа Его во внутреннем человеке» (Ефесянам 3:16). И это для того: «чтобы Христос верою вселился в сердца ваши...» (17 ст.). И это для того: «...чтобы вы исполнились всею полнотою Божиею» (19 ст.)

16. Итак, Дух Святой приходит, Он послан, не для того, чтобы Он был здесь от Себя, но чтобы через Него Отец и Сын были с каждым верующим и с Церковью. Это настолько совершенно, что Дух никогда не говорит как от Себя или от Себя, но только то, что Он слышит через Христа от Бога, как написано: «Когда же приидет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам. Он прославит Меня, потому что от Моего возьмет и возвестит вам. Все, что имеет Отец, есть Мое; потому Я сказал, что от Моего возьмет и возвестит вам» (Иоанна 16:13-15)

17. Когда Иисус был в мире, Он был здесь не для того, чтобы просто, Бог мог быть здесь Сам, на Своем собственном месте. Иисус опустошил Себя, чтобы Бог явился людям (Филиппийцам 2:5-7). «... потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя [людям] преступлений их, и дал нам слово примирения» (2 Кор. 5:19).

18. Иисус опустошил Себя и стал во всем одним из нас, чтобы Бог с Ним был «Богом с нами» (Евреям 2:11, 14, 17; Матфея 1:23). Соответственно, Он сказал: «ибо Я сошел с небес не для того, чтобы творить волю Мою, но волю пославшего Меня Отца» (Иоанна 6:38). И еще: «Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела» (Иоанна 14:10). И еще: «Ибо Я говорил не от Себя; но пославший Меня Отец, Он дал Мне заповедь, что сказать и что говорить. И Я знаю, что заповедь Его есть жизнь вечная. Итак, что Я говорю, говорю, как сказал Мне Отец». (Иоанна 12:49,50)

19. Так и с Духом Истины сейчас. Он здесь не для того, чтобы исполнить Свою собственную волю, но волю Пославшего Его. Слова, которые Он говорит, не Его, но слова Того, Кто послал Его. Обучая нас всему, Он делает это, лишь приводя на память все то, что Христос сказал нам. Как Бог был во Христе в мире, так Христос есть в Духе в мире. Как Христос пришел к нам, чтобы Бог с Ним был Богом с нами, так и Дух приходит к нам и пребывает в нас, чтобы Христос мог прийти к нам и быть в нас, и в Церкви.

Невидимое становится видимым

- 1. И когда в день Пятидесятницы Христос пришел к Своим ученикам, и поселился с ними и в Церкви, Он был Главой Церкви не менее лично, чем Он был в течение сорока дней, когда Он был с ними видимым образом. Да, не просто не меньше, но гораздо больше. И Он был намного более видимым Главой сейчас, чем Он был в те сорок дней.
- 2. В тот период сорока дней Он был видимым Главой Церкви, в том смысле, что Он был видимым для их естественных глаз и различим их естественными чувствами. И Он был таковым только потому, что они еще не были способны видеть духовными глазами и различать духовными чувствами.
- 3. Но излитие Духа Святого перевело их из естественного состояния в духовное. И то, что раньше было невидимым, теперь стало видимым. Теперь они могли видеть невидимое. Таким образом, для них Христос был теперь более видимым и более истинно видимым, чем когда-либо прежде.

Мир не может видеть

- 1. Иисус сказал, что «мир не может принять» Духа Истины, «потому что не видит Его и не знает Его» (Иоанн 14:17). И мир не знает Его, потому что не видит Его. «Мир» может видеть только глазами мира и мирским путем, иначе он не будет знать. Поэтому всем людям сказано слово: «...Примите Духа Святого» (Иоанн 20:22) . И еще: «Если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия» (Иоанн 3:3).
- 2. Но всякий, кто примет Духа Святого в небесном крещении в силе, рождающей новое творение, тот знает и видит. Он может видеть духовные вещи. Он может видеть Церковь. Он может видеть Главу Церкви. Ибо Глава Церкви говорит ясно: «Еще немного времени, и мир уже не увидит Меня. А вы видите Меня» (Иоанна 14:19)
- 3. Для христианина духовного человека не существует ни невидимой Церкви, ни невидимого Главы Церкви: ибо он может видеть невидимое. Для него невидимое видимое. Но под прикрытием этой обманчивой хитрости коварных хитроумных учителей, Римская церковь возвестила людям и миру видимого главу, которая есть папство во всем, чем оно когда-либо было.

- 4. Однако истинный и единственно возможный Глава Церкви свободно излил на всякую плоть Свой Святой Дух и всегда милостиво приглашает всех людей принять этот Божественный Дух, чтобы они могли познать вещи Духа, вещи Божьи.
- 5. Славный Глава Церкви Тот, Чьи исходы от дней вечных и дарующий неоценимый дар вечной жизни и награждает вечной славой, принявших этот дар.